

ГДЕ СТАЛЬ – ТАМ ПОБЕДА!



**К дню рождения
Западно-Сибирского
металлургического
комбината
(предприятие
«Евраз Груп»)
в Заводском районе
Новокузнецка,
где проживает
большинство
заводчан, установлен
памятник
легендарному
директору Запсиба
Леониду Сергеевичу
Климасенко.**



Чугунный бюст, закрепленный на бетонном постаменте, облицованном гранитом, занял почетное место возле Кузнецкого индустриального колледжа, который находится на улице, названной в честь знаменитого директора.

Бюст создан скульптором Евгением Потехиным по фотографиям Климасенко, воспоминаниям его родственников, знакомых, коллег. Отлит же бюст был в течение месяца специалистами литейного цеха ЗСМК.

Леонид Сергеевич Климасенко родился 22 февраля 1909 года в Краснодарском крае. Свою трудовую деятельность начал в пятнадцать лет, работал слесарем, трактористом. В 1926 году Климасенко поступил в Харьковский индустриальный техникум, а через два года перевелся в Московский индустриально-педагогический институт.

В 1932 году после окончания института Климасенко по комсомольской путевке приезжает на строи-

тельство Кузнецкого металлургического комбината, работает преподавателем, завучем... В 1935 году Леонид Сергеевич переходит подручным сталевара в мартеновский цех Кузметкомбината, которому отдаст многие годы. В 1958 году за проделанную работу Климасенко присваивается звание «Герой Социалистического Труда».

В 1962 году опытный инженер и руководитель назначается директором строительства Западно-Сибирского металлургического комбината. За время его работы (до 1974 года) были введены в эксплуатацию все основные цеха металлургического цикла – коксохимическое производство, доменный цех, кислородно-конвертерные цеха № 1, 2, сортопрокатный цех. В 1970 году на ЗСМК был замкнут металлургический цикл.

Окончание на 2-й стр.

ГДЕ СТАЛЬ – ТАМ ПОБЕДА!

Окончание. Начало на 1-й стр.

– Леонид Сергеевич Климасенко – это целая эпоха в истории Западно-Сибирского металлургического комбината, – сказал на открытии бюста управляющий директор ОАО «ЗСМК» Рашид Нугуманов. – Это эпоха славных трудовых свершений, впечатляющих производственных и научно-технических достижений. Именно гениальное предвидение Климасенко сделало комбинат в свое время одним из самых современных в отрасли. Первый кокс, первый чугун, первая сталь, первый прокат – все это связано с именем Леонида Сергеевича. Он жил и дышал Запсибом, поэтому самым лучшим памятником

ему является сам Западно-Сибирский меткомбинат.

Климасенко не только создавал когорту замечательных руководителей, которые продолжили славу Запсиба. Сегодня многие из них внесены в Книгу почета ЗСМК.

Решение установить бюст напротив Кузнецкого индустриального колледжа – знаменательно. Я верю, что в недалеком будущем и колледж будет носить это славное имя. Думаю, что из стен этого учебного заведения когда-нибудь выйдет молодой человек, который станет вторым Климасенко.

Эстафету благодарственных слов продолжил вице-президент

компании «ЕвразХолдинг» Андрей Мокринский:

– В истории нашей страны были самые разные времена. В каждый период находились люди, чья жизнь приравнивалась к подвигу. Так жил и Леонид Сергеевич Климасенко. Я очень рад, что его дело, начатое в 50-60 годы, продолжается и сегодня.

За последние годы на Запсибе сделано очень много, модернизация комбината идет полным ходом. Близка к завершению линия по упаковке металла в сортопрокатном цехе, мы начали новый, большой проект строительства вакууматора в кислородно-конвертерном цехе № 2.



Будут новые времена – будут новые герои. Но я думаю, что жизнь Леонида Сергеевича Климасенко будет примером для каждого, кто связал свою судьбу с Западно-Сибирским металлургическим комбинатом.

Мэр Новокузнецка Сергей Мартин подчеркнул, что открытие бюста знаменитому директору лишний раз подтверждает тот факт, что горожане помнят свою историю, гордятся родным городом.

– Есть такое выражение: «Время выбирает людей». Такие люди, как Леонид Сергеевич Климасенко, были волевыми, с крепким характером, настоящими патриотами своей Родины, – сказал Сергей Дмитриевич. – Они создавали мощь советского государства, делали все, чтобы людям жилось легче. Они свято верили в то, что и в будущем жизнь будет именно такой...

Я бы хотел сказать, что мы сделали большое дело – увековечили память замечательного человека. В его честь названа улица, ему присвоено звание «Почетный гражданин Новокузнецка». Если мы будем больше открывать бюстов, памятников тем, кто работал на благо нашего города, появится хороший пример молодому поколению новокузнецчан, и они будут стремиться сделать город еще более мощным.

Как отметил заместитель главы Новокузнецка, руководитель Заводского района Петр Степаненко, с именем Леонида Сергеевича Климасенко связана не только слава комбината, но и района в целом:

– На Западно-Сибирском металлургическом комбинате раскрылся его талант не только как инженера-сталеплавильщика, но и как прекрасного организатора. Параллельно с Запсибом рождался и Заводский район, сегодня он второй по величине в Новокузнецке. В каждом доме, школе, детском саду есть часть труда Леонида Сергеевича, он думал не только о наращивании производственных мощностей комбината, но и том, чтобы его работникам жилось комфортно, чтобы строился и развивался район.

Дочь Леонида Климасенко Светлана, которая присутствовала на открытии бюста, не скрывая волнения, рассказала о том, каким она запомнила своего отца:

– Леонид Сергеевич работал на благо и процветание Запсиба, он отдал ему свое сердце и любовь. Отец был настоящим человеком и настоящим металлургом и очень любил свое дело. Он всегда говорил: «Где сталь, там победа!»

Константин СИДОРОВ.
Фото Дениса РАССОХИНА

